



3年累计投资18.9亿元,新建、扩建学校176处,省市级规范化学校比例达到97%——

现代教育为和美幸福新泰筑基

第三届世界名山学术研讨会举行

□记者 郑莉 通讯员 张秀英 报道
本报泰安讯 12月8日上午,第三届世界名山学术研讨会暨区域社会文化发展论坛在泰山学院举行。来自英国、德国、罗马尼亚、南非、巴西、中国等国家的世界名山代表及专家学者200余人齐聚泰山脚下,共话交流与合作。

据介绍,本届世界名山学术研讨会的宗旨是依托地域文化研究,展望世界山文明之异同,加强国际间高校合作与交流,探究世界山文化的学术内涵与区域文化可持续发展道路。会议历时两天,与会代表将围绕“世界名山的保护、开发与利用”“世界名山旅游发展”“山岳文化与区域社会”等主题进行深入交流与探讨,促进国际、国内各高校之间科学研究水平与学科建设的信息交流与共享。

世界名山学术研讨会2013年由江西省九江学院牵头发起,已举办两届,产生了广泛的社会影响。

40家山岳景区

相聚泰山研讨发展

□记者 郑莉 通讯员 马玉飞 报道
本报泰安讯 12月11日,中国山岳旅游联盟2017泰山年会在泰山脚下举行。来自安徽、北京、福建等全国20个省(市、区)的40家山岳旅游景区代表参加了年会。

会议就“全域旅游背景下的山岳发展”展开研讨,讨论吸收联盟新的成员单位、联盟观察员单位,讨论增设联盟理事会成员单位,利用山岳资源,开发体育旅游、养生旅游;依托山岳文化,开发节庆旅游、科考旅游;研讨旅游产品线的延伸、游客逗留时间的延长、旅游商品购物消费的增长,以及周边乡村旅游的包容性发展等。记者从会上了解到,2018年联盟主要推进密切联系工作机制和建立数据收集分析共享机制两个方面的工作。会议还评审了《中国山岳旅游国际宣传推广计划(2017—2020)》,并讨论了国家标准《旅游景区可持续发展指南(征求意见稿)》。联盟成员从37家上升为40家,覆盖范围从20个省(市、区)上升为22个省(市、区)。明年,山岳旅游联盟年会将在四川峨眉山举行。

泰安构筑完善路网大格局

□记者 刘培俊 通讯员 李燕 报道
本报泰安讯 近年来,泰安市住建局在建设一批主干道、次干道的同时,不断加快打通中心城区断头路。随着原有道路的不断延伸,一条条城市血脉正在畅通,城市纵横结构越发清晰,路网大格局正在不断构筑和完善。

对面对马路近在咫尺,奈何中途遇阻,只能绕道前行;原本顺畅的道路,却被河道“斩断”,迟迟无法打通……一条条断头路堵死了城市的“毛细血管”,也阻挡了富裕文明幸福新泰安的前进脚步。从2016年开始,泰安市大力推进城区道路提升工程,由泰安市住建局负责的佛光路、东湖路中段、双龙路北段、黄前西干渠路、迎春路南段、擂鼓石路中段、环山路绿道、学院路等中心城区道路依次开工,目前,部分路段施工陆续进入收尾阶段。

泰安检察院通过档案工作科学化管理体系示范单位测评验收

□记者 刘涛 通讯员 静群 报道
本报泰安讯 12月6日下午,受山东省档案局委托,泰安市档案局测评组泰安市人民检察院对创建“山东省档案工作科学化管理体系示范单位”进行了测评验收,泰安市人民检察院以总成绩102分的高分顺利通过测评。

测评组一行详细听取了泰安市人民检察院档案工作汇报,实地查看了阅卷室、整理室、档案库房建设情况及软硬件设施配备情况,抽查了诉讼、文书、照片、人物、声像、基建、设备等门类档案以及全宗卷资料。测评组对院档案工作给予高度评价,认为该院高度重视档案工作,档案收集门类齐全、安全管理保障到位、服务利用成效显著,尤其是自主开发的“综合档案管理软件”及指纹识别双重防门禁系统极具创新性、示范性,达到了“全省档案科学化管理体系示范单位”的测评标准。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 王菁华 (0531) 851 93571

等,让孩子在良好的环境下学习成长。

“2014年主楼建成后,每年的投入都在10万元以上,2017年对幼儿园食堂进行了扩建,能容纳80多个孩子中午就餐。”翟镇第二中心幼儿园负责人说,该园2016年被评为省示范园,现拥有教学班12个,在校学生达到了338人,享受的教育资源一点也不比城里的孩子差。

据介绍,新泰市教育资源不断向农村倾斜,目前,全市省示范园幼儿园有47处,其中30处在乡镇;114个泰安规范化幼儿园,乡镇占了93个。

新泰市城乡教育正步入均衡协调发展的良性轨道。在义务教育领域,以解决城镇普通中小学大班额问题为引领,统筹推进“全面改薄”,近3年累计投资18.9亿元,新建、扩建学校176处,各类学校,尤其是农村学校办学条件全面提升,省市级规范化学校比例达到97%。在普通高中教育领域,积极应对“3+X”高考模式,请专家、聘名师、组团队,深入分析变革特点,优化课程设置,强化综合评价,实行分层管理评价机制,形成错位发展、特色办学格局。在职业教育领域,以中职“3+2”专科、“3+4”本科为依托,积极探索中高职

衔接、职教教育一体的现代职业教育办学体系;着力厚植工匠精神,弘扬工匠精神,培养适应时代需求的紧缺型、适用型、技能型中高端人才。

突出重点

提升教育教学质量

小徐是新汶实验中学八年级的一名学生,他的钢琴弹得很好,曾获过全国大奖,却一度叛逆不能自拔。学校察觉后,将他纳入“全员育人”体系,不论班主任还是其他任课老师,家长学校齐上阵,给他做心理辅导。长达两年的时间,学校一直没有放弃。现在,小徐不但学习成绩上来了,其他方面也得到了全面发展。

小徐的蜕变是学校实施“展示教育模式”的成果。新汶实验中学校长王汝才说:“我们将‘展示教育模式’分为三个层次,包括学校品牌成长、教师专业成长和学生个性成长,努力用实践为素质教育寻找一个出口。”

近年来,新泰市在抓素质教育的同时,坚

◆11月29日上午9点,山东省新泰市果都镇中心小学四楼会议室座无虚席,全镇所有小学语文老师和各校业务人员都在认真听课。他们被来自新泰市向阳实验学校语文老师陈春梅所讲的《白杨》深深吸引。学生们也非常兴奋,课堂气氛十分活跃。这次送课下乡活动,陈春梅老师的“三讲三不讲”教学理念,让大家都觉得理念新、方法妙、效果佳,适应了现代教学改革需要。

像这样的送教下乡活动,新泰市每年举办百余次,组织名优教师、骨干教师送教下乡,已成为新泰促进城乡教育均衡协调发展的一种有效方式。近年来,新泰市以“立德树人、质量立教、优质均衡、和美幸福”理念为引领,大力推进条件标准化、教师专业化、管理规范化、教学优质化“四化”建设,构筑形成覆盖全面、均衡优质的现代教育体系,使全市教育工作驶入发展快车道。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊
本报通讯员 肖根法 汪运恒

立德树人

把牢正确办学方向

11月8日,新泰市向阳实验学校以“家校携手,和谐共育”为主题召开家校委员会会议,并选举产生了新一届各级家委会委员。学校家委会是新泰市向阳实验学校的一张靓丽名片,被评为山东省示范家长委员会。

新泰市向阳实验学校校长赵贵修介绍说,家长参与学校管理,对学校的教育发展、教育教学和日常管理工作经常提出一些好的意见和建议,帮助学校开展社会实践,开辟第二课堂,提高学生的社会实践活动能力,培养热爱祖国、热爱劳动的优秀品质;同时,许多家长利用特长,义务帮助学校开展丰富多彩的文体活动,引导学生培养兴趣,挖掘潜能,全面而又个性化地发展。

教育的根本任务是立德树人。新泰坚持把德育工作放在教育教学首要位置,推进社会主义核心价值观进校园、进课堂、进头脑“三进”活动,使之内化于心、外化于行。落实“先成人、再成才”育人理念,加强学生心理健康教育、爱国主义教育、道德法制教育,注重培养学生的认知能力、合作能力、创新能力,努力塑造向善向上、敦品励学、勇于创新的新时代学生。

去年以来,新泰市教育局大力实施“万名教师访万家”活动,广大教师进社区、进村庄、进家庭,与家长面对面交流沟通,积极回应群众诉求,进一步增进了学校、家庭、社会的沟通与合作,搭建起以学校为龙头、社区为平台、家庭为基础的“三位一体”思想道德教育网络。

力促公平

推动均衡协调发展

翟镇第二中心幼儿园是一所乡镇幼儿园,园内设计新颖美观,户外配有投篮架、秋千、攀爬墙、梅花桩、平衡木等,让孩子们玩得亦乐乎;室内配有空调、触屏电视、电子琴



泰山新闻出版小镇落户高新区

□记者 姜斌 通讯员 孙梦茹 报道

本报泰安讯 12月9日上午,泰安首届新闻出版服务大会暨泰山新闻出版小镇项目发布会举行,泰山新闻出版小镇首批项目签约。

据了解,泰山新闻出版小镇项目坐落

于泰安高新区,拟分为南北两区进行建设。

南区计划引进100—150家数字出版、数字印刷企业及文化创意等服务类企业,建设教育数字出版产业集群、数字印刷产业集群、数字创意产业集群等三大产业集群,建设创新创业平台、艺术交流平台、

文博会展平台、文化产业人才培养平台等四大平台,促进文化旅游产业、出版物流产业的发展。

北区计划引进5—10家数字印刷工业企业及文化创意企业。项目计划总投资70亿元,建成后预计年可实现产值105亿元,实现利税21亿元。

中国首批申遗成功30周年研讨会在泰安召开

泰山脚下共话世界遗产保护管理

◆12月11日、12日,2017年“中国世界自然遗产保护与发展大会暨中国首批申遗成功30周年研讨会”在泰安市召开。大会以“人与自然和谐发展”为主题,深入研讨了中国世界自然遗产的发展战略、世界遗产保护管理能力建设等议题,并以案例交流的形式分享了世界遗产保护管理经验。

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 马玉飞

中国已有世界遗产52项

中国幅员辽阔,自然景观瑰丽神奇,历史文化悠久灿烂。2017年是中国首批世界遗产项目申遗成功30周年。自中国加入《世界遗产公约》30多年来,依托风景名胜区等法定保护地体制构建了较为完备的世界遗产申报、保护与管理支撑体系,有效履行了《世界遗产公

约》,在保护和保存世界自然遗产地的真实性和完整性方面取得了令人瞩目的成绩。与此同时,中国的世界遗产大大丰富了世界遗产内涵,推动了全球世界遗产核心价值理念的传播,促进了全球交流互鉴,为国际世界遗产事业做出了重要贡献。

截至目前,中国共有世界遗产52项,包括12项自然遗产、4项文化与自然双遗产、36项文化遗产,世界遗产数量位居世界第二,是名副其实的世界遗产大国。其中,泰山自然和文化遗产保护区1983年经国务院批准列入国家重点风景名胜区,1987年12月11日联合国教科文组织世界遗产委员会第11届全体会议正式接纳为自然文化遗产,也是中国首个自然和文化双遗产。同时,1987年同泰山一起列入《世界遗产名录》的还有长城、敦煌莫高窟、北京和沈阳的明清皇宫、秦始皇陵、周口店北京猿人遗址。

中外专家共商遗产保护

中国世界自然遗产保护与发展大会是遗产研究、保护和管理工作者共同的年度盛会。研讨会上,来自国内外的世界遗产研究领域的多位专家在会议上就中国世界自然遗产的发展战

略、推进世界遗产能力建设、提升世界遗产管理有效性、世界遗产保护管理能力建设等议题作专题报告,深入交流世界遗产保护管理经验,并以案例交流的形式分享了世界遗产保护管理经验。

中国的世界遗产地数量多且多样化,所面临的保护管理挑战也各不相同。研讨会上,来自四川、蒙古、泰山遗产地的管理人员就世界自然遗产保护管理等问题分享了工作中的经验,共同探讨遇到的问题。在交流中,各遗产地管理者交流观点、碰撞智慧,共商发展良策,提出了很多新的思路和好的建议,大家在共同构建和谐景区、推动遗产地事业可持续发展等多个方面达成了共识。

与会专家还深入探讨了我国世界自然遗产在新时期各方面工作的重点任务,增强了行业凝聚力,提升了业务水平。

此外,会议还举行了“泰山世界遗产保护与发展工程——大型文献丛书《中华泰山文库》首发式”。据介绍,大型文献丛书《中华泰山文库》共分为古籍、著述、口述影像和外交4大书系,9个类编,120卷,5000余万字。

30家企业共签宣言

基于泰山所带来的“平安、稳定、担当、向上”的美好寓意,越来越多的企业以泰山命名,他们将泰山作为企业发展的精神动力,向着泰山的高度拼搏发展。这些品牌企业遍布全国,对泰山文化也起到了一定的推广作用。为进一步弘扬泰山文化,传承泰山精神,使经济发展和文化传承和谐共赢,12月11日泰山景区还举办了纪念泰山申遗成功三十周年暨泰山品牌联谊会系列活动,在数百家冠有泰山,东岳、岱宗等名字的品牌企业中选取了30家优秀企业代表参加了活动。

泰山是首例世界文化与自然双遗产、首批国家级风景名胜区、世界地质公园,是中华民族精神的象征,是中国山岳旅游的第一名片和山东旅游服务业的龙头。此次活动希望以此为契机,让全社会更深入的了解泰山文化,更好地推进冠泰山名企业之间的交流与合作。

联谊会上,还举办了泰山品牌企业论坛,30家企业代表在泰山脚下共商发展大计,共同弘扬泰山品牌文化。会后企业代表们共同签署了泰山宣言。

据悉,此次系列活动还包括泰山登顶敬天祈福“吉祥道场”、“唱响泰山”泰山之歌创作征集大赛颁奖晚会、泰山申遗成功30周年音乐会等。